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REFERAT DE APROBARE 

privind aprobarea metodologiei (Ghidul solicitantului) pentru finanțarea nerambursabilă din 

bugetul local al Municipiului Târgu Mureș prin Direcția de Asistență Socială Târgu Mureș, a 

organizațiilor neguvernamentale care își propun să sprijine inițiative și acțiuni în domeniul 

asistenței sociale „Coeziune socială în comunitate” pentru anul 2024 

 

 

 Regimul finanțărilor nerambursabile din fonduri publice alocate pentru activităţi nonprofit de 

interes general, potrivit prevederilor Legii nr. 350/2005, are ca scop atribuirea contractelor de finanţare 

nerambursabilă din fonduri publice în urma aplicării procedurii selecţiei publice de proiecte. Proiectele 

vor cuprinde informaţii despre scopul, obiectivele specifice, activităţile, costurile asociate şi rezultatele 

urmărite, evaluabile pe baza unor indicatori precişi, a căror alegere este justificată. 

Evaluarea în sistem competitiv a proiectelor se va face în conformitate cu criteriile generale de 

evaluare, precum şi cu criteriile specifice de evaluare. Orice persoană fizică sau persoană juridică fără 

scop patrimonial care desfăşoară activităţi nonprofit menite să sprijine realizarea unor obiective de 

interes public local în domeniul asistenței sociale are dreptul de a participa la procedura pentru 

atribuirea contractului de finanţare nerambursabilă. Atribuirea de contracte de finanţare nerambursabilă 

se va face în limita fondurilor publice alocate programelor aprobate anual în bugetul local. 

Principiile care stau la baza atribuirii contractelor de finanţare nerambursabilă sunt: 

a) Libera concurenţă, respectiv asigurarea condiţiilor pentru ca persoana fizică sau juridică 

ce desfăşoară activităţi nonprofit să aibă dreptul de a deveni, în condiţiile legii, 

beneficiar; 

b) Eficacitatea utilizării fondurilor publice, respectiv folosirea sistemului concurenţial şi a 

criteriilor care să facă posibilă evaluarea propunerilor şi a specificaţiilor tehnice şi 

financiare pentru atribuirea contractului de finanţare nerambursabilă; 

c) Transparenţa, respectiv punerea la dispoziţie tuturor celor interesaţi a informaţiilor 

referitoare la aplicarea procedurii pentru atribuirea contractului de finanţare 

nerambursabilă; 

d) Tratamentul egal, respectiv aplicarea în mod nediscriminatoriu a criteriilor de selecţie şi a 

criteriilor pentru atribuirea contractului de finanţare nerambursabilă, astfel încât orice 

persoană fizică sau juridică ce desfăşoară activităţi nonprofit să aibă şanse egale de a i se 

atribui contractul respectiv; 

e) Excluderea cumulului, în sensul că aceeaşi activitate urmărind realizarea unui interes 

general, regional sau local nu poate beneficia de atribuirea mai multor contracte de 

finanţare nerambursabilă de la aceeaşi autoritate finanţatoare; 

f) Neretroactivitatea, respectiv excluderea posibilităţii destinării fondurilor nerambursabile 

unei activităţi a cărei executare a fost deja începută sau finalizată la data încheierii 

contractului de finanţare; 

g) Cofinanțarea - acordarea finanţărilor nerambursabile este condiţionată de existenţa 



contribuției proprii din partea beneficiarului de minim 10% din valoarea totală a 

proiectului. 

 

Programele şi proiectele de interes public vor fi selecţionate pentru finanţare în cadrul limitelor 

unui fond anual aprobat de către Consiliul local al Municipiului Târgu Mureș, stabilit potrivit 

prevederilor legale referitoare la elaborarea, aprobarea, executarea și raportarea bugetului local. Vor fi 

supuse evaluării numai solicitările care întrunesc următoarele criterii de selecționare: 

a) Este organizație neguvernamentală cu personalitate juridică, care înființează și 

administrează servicii sociale licențiate/unități de asistență socială sau care desfășoară 

activități, evenimente, campanii și/sau acțiuni cu impact social de interes local și 

desfășoară programul/proiectul/acțiunea pe teritoriul Municipiului Târgu Mureș; 

b) Nu are datorii la bugetul de stat sau la bugetul local; 

c) În cazul în care a beneficiat de finanțare nerambursabilă din bugetul local, acesta și-a 

îndeplinit obligațiile asumate. 

 

  Planul de acțiune privind serviciile sociale administrate și finanțate din bugetul Consiliului Local 

Târgu Mureș pentru anul 2024, prevede Programul anual de competiție de proiecte în domeniul social 

din fonduri publice în baza prevederilor Legii nr. 350/2005 privind regimul finanţărilor nerambursabile 

din fonduri publice alocate pentru activităţi nonprofit de interes general. 

  În data de 04.04.2024 a avut loc o dezbatere online împreună cu reprezentanții unităților de 

asistență socială privată și cultele religioase prestatoare de servicii sociale organizată de către Direcția 

de Asistență Socială Târgu Mureș cu privire la metodologia actelor procedurale pentru finanțarea 

nerambursabilă din bugetul local al Municipiului Târgu Mureș. 

Având în vedere cele prezentate mai sus supunem spre aprobare consiliului local Metodologia 

(Ghidul solicitantului) pentru finanțarea nerambursabilă din bugetul local al Municipiului Târgu 

Mureș prin Direcția de Asistență Socială Târgu Mureș, a organizațiilor neguvernamentale care își 

propun să sprijine inițiative și acțiuni în domeniul asistenței sociale „Coeziune socială în 

comunitate”, pentru anul 2024 -conform anexei- precum și data limită de depunere a cererilor de 

finanțare nerambursabilă de 30.06.2024. 

 

 

Director Executiv, 

Andreia-Ligia Moraru 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
*Actele administrative sunt hotărârile de Consiliu local care intră în vigoare şi produc efecte juridice după îndeplinirea condițiilor 

prevăzute de art. 129, art. 139 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare 
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